

简 报

2009 年第 14 期（总第 49 期）

北京大学汉语国际推广工作领导小组办公室编印

2009 年 8 月 31 日

柏林自由大学孔子学院

举办 2009 年德国汉语教学师资培训项目

7 月 11 日至 12 日，柏林自由大学孔子学院承办了国家汉办 2009 年德国汉语教学师资培训项目，近 40 位汉语教师参加了此次培训。

培训的主讲教师是北京
大学对外汉语教育学院的
刘晓雨和王玉副教授。
在为期两天的培训课程
中，两位老师分别就少儿
汉语教学的特点、初级汉
语口语课堂的活动安排和



教学技巧、多媒体汉语教学课间的制作和运用、多媒体汉语教学资源等多个方面的问题进行了介绍。参加培训的老师们一致认为，此次培训的内容不仅实用性强，可操作性强，在培训的过程中更注重对汉语教学实际案例的分析和探讨，甚至在现场就一些具体的教学问题提出解决方案，大家感到受益匪浅。

（柏林自由大学孔子学院供稿）

托马斯·拉贝作客柏林自由大学孔子学院

7月9日，托马斯·拉贝博士作客柏林自由大学孔子学院，和与会嘉宾共同追忆了他祖父——约翰·拉贝的传奇一生以及《拉贝日记》一书的



的写作历程。约翰·拉贝（John H. D. Rabe），德国汉堡人，西门子公司驻中国商务代表，1931年至1938年前后兼任德国纳粹党南京分部副部长，

因其后来在南京大屠杀中拯救了大批中国人而又有“中国的辛德勒”之称。后来，拉贝将他这段在中国的生活经历以日记的形式记录下来。今年，由《拉贝日记》改编的同名电影在柏林电影节上推出，并已于4月在中国内地公映，向观众展示了一段人性中至纯、至真的感人故事。

此次讲座吸引各界人士约130名，其中包括柏林自由大学校方领导、柏林电影界知名人士等。柏林自由大学官方网站和当地电台都对此次活动进行了全面的报道。

（柏林自由大学孔子学院供稿）

开罗大学孔子学院举办 “中国文化之旅夏令营”和“埃及本土汉语教师研修班”

在国家汉办的大力支持以及北大汉办和对外汉语教育学院的全力配合下，开罗大学暑期“中国文化之旅夏令营”和“埃及本土汉语教师研修班”取得圆满成功。

“中国文化之旅夏令营”由 30 名埃及大学生组成，“埃及本土汉语教师研修班”成员共计 9 名。北大汉办为他们精心安排了汉语培训、文化旅行及观摩学习等各种活动，丰富多彩的活动给埃及学生和教师们留下了深刻的印象。

“中国文化之旅夏令营”不仅为埃及学生提供了在中国大学学习汉语的机会，同时也使他们亲身体会到了中国文化的广博与精深，亲身感受到了中国人民的友好情意。“本土汉语教师研修班”的两周行程也为埃及本土汉语教师深入了解中国文化提供了绝佳的机会。



上述两项活动的开展，为埃及学生和教师了解中国开辟了新的窗口，为中国和埃及之间的文化交流搭建了新的平台。学员们纷纷表示，回国后将更加努力地汉语学习，为两国人民的友好事业作出贡献。

(开罗大学孔子学院供稿)

报：北京大学书记、校长，国家汉办

发：北京大学汉语国际推广工作领导小组成员、党办校办、信息办